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Η ενθρόνιση του Μητροπολίτη Ατλάντας 
Σεβαστιανού
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Μέσα σε χαρμόσυνη και συγκινητική ατμόσφαιρα τελέστηκε η 
ενθρόνιση του νέου Μητροπολίτη Ατλάντας Σάββατο το πρωί 
25 Ιανουαρίου 2025, στον Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού 
της Θεοτόκου στην Ατλάντα, ο οποίος από νωρίς είχε γεμίσει 
από ιεράρχες, ιερείς και ευσεβείς Χριστιανούς όλων των 
γενεών και ηλικιών.

Ο Επίσκοπος Ναζιανζού Αθηναγόρας ανέγνωσε σε αμφότερες τις γλώσσες το 
επίσημο έγγραφο του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου με το οποίο έγινε η 
επίσημη εκκλησιαστική καθιέρωση του Μητροπολίτη Σεβαστιανού ως του 
κανονικού ποιμενάρχη της Μητρόπολης Ατλάντας. Τον Οικουμενικό Πατριάρχη 
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Βαρθολομαίο εκπροσώπησε ο Αρχιεπίσκοπος Παμφίλου Δανιήλ της Ουκρανικής 
Εκκλησίας Αμερικής, ο οποίος απηύθυνε και ομιλία-χαιρετισμό για τον 
Μητροπολίτη Σεβαστιανό και του επέδωσε δώρο από τον Πατριάρχη Βαρθολομαίο 
επιστήθιο σταυρό και εγκόλπιο. Επίσης μηνύματα απηύθυναν ο τοποτηρητής της 
Μητρόπολης Ατλάντας Μητροπολίτης Πίτσμπουργκ Σάββας και ο Αρχιεπίσκοπος 
Αμερικής Ελπιδοφόρος.

(Διαβάστε ακόμη: Ο νέος Μητροπολίτης Ατλάντας Σεβαστιανός στο 
ραδιόφωνο της Πεμπτουσίας, λίγο πριν την ενθρόνισή του)

Παρόντες από την Ιερή Επαρχιακή Σύνοδο της Αρχιεπισκοπής Αμερικής ήταν οι 
Μητροπολίτες Νέας Ιερσέης Απόστολος και Σικάγου Ναθαναήλ. Παρέστησαν ο 
Μητροπολίτης πρώην Ατλάντας Αλέξιος, ο οποίος ως γνωστόν παραιτήθηκε 
υπέρ της υποψηφιότητας του κ. Σεβαστιανού, ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας και 
Αμμοχώστου Βασίλειος από την Κύπρο γενέτειρα του νέου Μητροπολίτη Ατλάντας 
Σεβαστιανού με τον οποίον ήταν συμφοιτητές στη Θεολογική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, ο συνταξιούχος Μητροπολίτης Ξάνθου Δημήτριος από το 
Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Φωτίου Φλόριδας, ενώ παρέστησαν και αρκετοί εκ των 
Βοηθών Επισκόπων της Αρχιεπισκοπής Αμερικής, σύνολος ο ιερός κλήρος της 
Μητρόπολης Ατλάντας, πολλοί συνταξιούχοι ιερείς διαμένοντες στη Φλόριδα, 
εκπρόσωποι της Ρωμαιοκαθολικής Ομολογίας, οι πρόξενοι Ελλάδος και Κύπρου, η 
εκτελεστική διευθύντρια της Ηγεσίας των 100 Πωλέτ Πούλου και πλήθος κόσμου.
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Στο τέλος της Ακολουθίας ο νεοενθρονισθείς Μητροπολίτης Σεβαστιανός 
πρόσφερε ως δώρο στους Ιεράρχες από ένα Επισκοπικό εγκόλπιο.

Στην ενθρονιστήρια ομιλία του ο Μητροπολίτης Σεβαστιανός ανάμεσα στα άλλα 
είπε και τα εξής: «Κοιτάζοντας τον κατάμεστο Καθεδρικό Ναό, βλέπω το 
Τίμιο Πρεσβυτέριο, τον φιλόθεο λαό και διακρίνω πρόσωπα γνώριμα, 
προσφιλή και αγαπημένα. Με πολλούς από εσάς, αν όχι με τους 
περισσοτέρους, έχουμε μιλήσει, έχουμε ανταλλάξει ιδέες, έχουμε 
συνεργαστεί, ενίοτε έχουμε συμφωνήσει ή διαφωνήσει πάντως μαζί 
έχουμε εργαστεί και μοχθήσει στο Αμπέλι του Δεσπότη Χριστού».



Σε άλλο σημείο ανέφερε: «Κάποιοι εξ υμών με γνωρίσατε ως ιερέα, άλλοι ως 
Επίσκοπο. Από του νυν, σας υπόσχομαι ότι ως Μητροπολίτης θα παραμείνω ο 
ίδιος ενθουσιώδης και πάντα πρόθυμος συμπαραστάτης σας στον αγώνα 
επ’ αγαθώ της Εκκλησίας του Χριστού. Αυτή είναι άλλωστε και η αποστολή 
της Εκκλησίας, να είναι Εκκλησία («εκ-καλώ»), δηλαδή πρόσκληση και συνάθροιση 
σε κοινωνία, μια κοινωνία αγάπης, ιάσεως (θεραπείας) και Θεώσεως. Καμία 
πρωτοβουλία του Επισκόπου δεν μπορεί να τελεσφορήσει χωρίς το λαό, και κανένα 
έργο του λαού δεν μπορεί να καρποφορήσει χωρίς την ευλογία του Επισκόπου. 
Αυτό μας διδάσκει ο Άγιος Ιγνάτιος ο Θεοφόρος, όπως ο ίδιος το παρέλαβε από 
τους Αποστόλους και το κατέγραψε ως παρακαταθήκη στην Πρώτη Εκκλησία».



Ακολούθησε επίσημο γεύμα στο υψηλών προδιαγραφών κοινοτικό κέντρο του 
Καθεδρικού Ναού το οποίο βρίσκεται δίπλα στον Καθεδρικό.

Στις πρώτες του δηλώσεις στον «Εθνικό Κήρυκα» ο νεοενθρονισθείς 
Μητροπολίτης Σεβαστιανός και απαντώντας στην ερώτηση πως αισθάνεστε 
σήμερα με την ενθρόνιση σας ως Μητροπολίτης Ατλάντας, είπε πως «η
συγκίνησή μου δεν περιγράφεται, ήταν μία ημέρα πολλή συγκινητική διότι οι 
ομιλίες που έγιναν ιδιαίτερα στο γεύμα που έγιναν αμέσως μετά την ενθρόνιση με 
έφεραν πίσω στον τόπο που γεννήθηκα. Οι δήμαρχοι του χωριού που γεννήθηκα 
είχαν γράψει ένα πολύ συγκινητικό γράμμα, και όλα τα μηνύματα που είπαν οι 
Κυπριακές Οργανώσεις. Οι εκπρόσωποι της Ελλάδας και της Κύπρου με συγκίνησαν 
ιδιαίτερα με την αγάπη τους. Ήταν μια μέρα αγάπης, μια μέρα ευγνωμοσύνης 
προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη πρώην Ατλάντας κ. Αλέξιο, ο 
οποίος με τόση αγάπη και καλοσύνη με πρότεινε για να τον διαδεχθώ και 
του υποσχέθηκα ότι στους ώμους του θα κτίσω και θα συνεχίσω το έργο 
του».



Είπε ακόμα πως «η Μητρόπολη Ατλάντας είναι το πνευματικό μου σπίτι διότι εδώ 
έζησα ολόκληρες δεκαετίες. Τόσο οι κληρικοί όσο και οι λαϊκοί είναι άνθρωποι 
τους οποίους αγάπησα και με αγάπησαν. Εχω αυτή την εμπιστοσύνη στους 
ανθρώπους που βρίσκονται γύρω μου ότι θα με στηρίξουν και θα τους στηρίξω 
προς δόξα Θεού. Νιώθω αυτή τη σύνδεση ότι δεν είμαι μόνος, είμαστε μια 
οικογένεια που θα συνεργασθούμε και θα συνεχίσουμε το έργο της Εκκλησίας».
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